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Turno: MANHA

Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatério a marcacao do tipo de
prova no cartdo de respostas. Caso ndo marque o tipo de prova, o cartdo de
respostas ndo serd lido e estard automaticamente eliminado do Concurso
Publico.

TRANSCREVA, NO SEU CARTAO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTECNICO:

“Somos moldados pelo lugar de onde viemos.”
(Chimamanda Ngozi Adichie)

ATENCAO

Este caderno contém quarenta questées de multipla escolha, cada uma com cinco

alternativas de resposta (A, B, C, D, E).

Verifigue se este material estd em ordem, caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

O tempo de duracgéo da prova inclui o preenchimento do cartdo de respostas.

Duracéo da prova: 3 Horas

LEIA AS INSTRUGCOES ABAIXO

Por motivo de seguranca:

e O candidato sé podera retirar-se definitivamente da sala apés 1 (uma) hora do inicio efetivo da prova.

. Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato podera retirar-se levando o seu caderno de questdes.

e O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questdes ndo podera copiar suas respostas por qualquer meio.

e Ao terminar a prova, o candidato deverd se retirar imediatamente do local, ndo sendo possivel nem mesmo a utilizacdo dos

banheiros e/ou bebedouros.

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartdo de respostas assinado. Ndo se esqueca dos seus

pertences.

Os trés dltimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o cartdo de respostas, devendo assinar a capa de

sala.

O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar quaisquer dessas instru¢cdes. Em caso de duavida, solicite a presenga do coordenador local.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

Encontrar "gas do riso" no espaco pode ser
sinal de vida, sugere estudo.

Pesquisadores defendem que dxido nitroso detectado em
atmosferas de exoplanetas deve ser considerado
bioassinatura, jd que microrganismos s@o capazes de
produzi-lo.

Além de moléculas de oxigénio, hidrogénio e carbono, um
time de pesquisadores da Universidade da Califérnia em
Riverside (UCR), nos Estados Unidos, sugere que mais um
gas deve ser considerado favoravel a vida, caso seja
encontrado no espaco: o oxido nitroso (N,0). Ou, como ele
é mais conhecido, o "gas hilariante" ou "gas do riso".

O oxido nitroso pode ser produzido de varias formas pelos
seres vivos, principalmente por microorganismos que
realizam um processo metabdlico que transforma outros
compostos de nitrogénio em N,0, produzindo, assim,
energia util.

(...)

A primeira parte da investigacdo consistiu em determinar
quanto de oxido nitroso seres vivos, em um planeta
semelhante a Terra, poderiam produzir. Para isso, eles
criaram um simulador de biosfera que apontava quanto
N,O o planeta escolhido poderia produzir em torno de
diferentes tipos de estrelas, além de quanto N,O poderia
ser detectado por um observatério como o Telescépio
Espacial James Webb.

Um dos escolhidos para essa simulagdo foram planetas do
sistema estelar da and vermelha TRAPPIST-1, que contém
algumas similaridades com o nosso sistema solar.

O gas hilariante também pode ser detectado em uma
atmosfera e, mesmo assim, ndo indicar vida, conforme
descobriu a equipe de Schwieterman. Isso porque eles
identificaram que certa quantidade de N,O pode ser
detectada junto de diéxido de nitrogénio (NO,) — um
poluente. Esses gases sao criados por raios, o que
evidencia para a astrobiologia que um clima ou que
processos geoldgicos ndo favoraveis a vida produzem o gas.

O astrobidlogo ainda afirma que estrelas anas dos tipos K e
M produzem um espectro de luz menos eficaz em quebrar
moléculas de gas hilariante, resultando em uma maior
quantidade do composto em um planeta que pode ser
habitado.

(...)

Para os pesquisadores, agora é hora dos astrobidlogos
considerarem gases alternativos de bioassinatura, como é
o caso do oxido nitroso. Isso porque o telescépio James
Webb pode, em breve, enviar informagdes sobre as
atmosferas de planetas rochosos semelhantes a Terra,
como os do sistema TRAPPIST-1.

Fonte:
https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/Espaco/noticia/

2022/10/encontrar-gas-do-riso-no-espaco-pode-ser-sinal-
de-vida-sugere-estudo.html

Questao 1

A partir da leitura do texto, julgue as afirmativas que
seguem.

I- Os Cientistas estdo sugerindo que algo esta faltando na
lista tipica de produtos quimicos que os astrobidlogos
usam para procurar vida em planetas ao redor de outras
estrelas — gas do riso.

II- Para a pesquisa foram feitos modelos simulando um
planeta em torno de diferentes tipos de estrelas e
determinaram quantidades de N,O que poderiam ser
detectadas por um observatério como o Telescdpio
Espacial James Webb.

Ill- A equipe de pesquisa acredita que agora é a hora de os
astrobidlogos considerarem gases alternativos de
bioassinatura como o N,O, porque o telescépio James
Webb pode, em breve, enviar informagdes sobre as
atmosferas de planetas rochosos semelhantes a Terra no
sistema TRAPPIST-1.

IV- Schwieterman acrescentou que estrelas comuns como
as ands K e M produzem um espectro de luz que é menos
eficaz em quebrar a molécula de N,0 do que o nosso Sol.
Esses dois efeitos descombinados podem aumentar muito
a quantidade prevista desse gds de bioassinatura em um
mundo habitado.

Estd CORRETO o que se afirma em:
(A) I, Il e lll, apenas

(B) I, Il e IV, apenas

(C) l'elll, apenas

(D) 11, 1l e IV, apenas

(E) 1, 11, Il e IV, apenas

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO
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Questao 2

Todos os trechos a seguir foram extraidos do texto.
Assinale a alternativa que apresenta uma palavra escrita
em DESACORDO com as normas ortograficas oficiais.

(A) Para os pesquisadores, agora é hora dos astrobidlogos
considerarem gases alternativos de bioassinatura,
como é o caso do dxido nitroso.

(B) Pesquisadores defendem que éxido nitroso detectado
em atmosferas de exoplanetas deve ser considerado
bioassinatura, ja que microrganismos sdo capazes de
produzi-lo.

(C) O oxido nitroso pode ser produzido de varias formas
pelos seres vivos, principalmente por microorganismos
que realizam um processo metabodlico...

(D) Esses gases sao criados por raios, o que evidencia para
a astrobiologia que um clima ou que processos
geoldgicos ndo favordveis a vida produzem o gas.

(E) O gas hilariante também pode ser detectado em uma
atmosfera e, mesmo assim, ndo indicar vida, conforme
descobriu a equipe de Schwieterman.

Questao 3

Assinale a alternativa em que o termo destacado substitui
um substantivo e introduz uma oragdo que o restringe
semanticamente.

(A) O astrobidlogo ainda afirma QUE estrelas ands dos
tipos K e M produzem um espectro de luz menos eficaz
em quebrar moléculas de gas hilariante.

(B) Pesquisadores defendem QUE éxido nitroso detectado
em atmosferas de exoplanetas deve ser considerado
bioassinatura...

(C) Para isso, eles criaram um simulador de biosfera QUE
apontava quanto N20 o planeta escolhido poderia
produzir em torno de diferentes tipos de estrelas.

(D) Isso porque eles identificaram QUE certa quantidade de
N20 pode ser detectada junto de diéxido de nitrogénio
(NO2) — um poluente.

(E) Além de moléculas de oxigénio, hidrogénio e carbono,
um time de pesquisadores da Universidade da
Califérnia em Riverside (UCR), nos Estados Unidos,
sugere QUE mais um gds deve ser considerado
favordvel a vida caso seja encontrado no espago: o
oxido nitroso (N20).

Questao 4

Observe o trecho que segue.

Além de moléculas de oxigénio, hidrogénio e carbono, um
time de pesquisadores da Universidade da Califérnia em
Riverside (UCR), nos Estados Unidos, sugere que mais um
gas deve ser considerado favoravel a vida, caso seja
encontrado no espago: o éxido nitroso (N20).

Em relagdo a esse trecho, o termo “o éxido nitroso (N20)”
é:

(A) um aposto, sendo, portanto, um termo acessorio.

(B) um vocativo, sendo, portanto, um termo acessorio.

(C) um objeto direto, sendo, portanto, um termo
integrante.

(D) um adjunto adnominal, sendo, portanto, um termo
acessorio.

(E) um adjunto adnominal, sendo, portanto, um termo
integrante.

Questao 5

O acento grave indicativo de crase empregado no
fragmento “Isso porque o telescopio James Webb pode,
em breve, enviar informagdes sobre as atmosferas de
planetas rochosos semelhantes a Terra, como os do
sistema TRAPPIST-1" deve ser classificado como:

(A) adequado, ja que atende a regra da locugdo prepositiva
com palavra feminina.

(B) adequado, pois atende a regra geral de regéncia verbal
diante de palavra feminina que exige artigo.

(C) inadequado, pois, a palavra Terra, no contexto em que
se insere, ndo aceita o uso do acento grave indicativo
de crase.

(D) adequado, uma vez que seu uso é facultativo no
contexto em que se insere (palavra Terra — sentido de
planeta)

(E) adequado, pois atende a regra geral de regéncia
nominal diante de palavra feminina que exige artigo.

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO
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Questao 6

As normas de concordancia verbal, levando em
consideragdo o padrdo da norma culta, estao
completamente observadas em “Olhe e fique se
prendendo na vida dos outros e tudo ficard escurecido”
assim como na alternativa:

(A) os Emirados Arabes Unidos é um pequeno pais que se
tornou uma grade atragdo em Abu Dhabi e Dubai.

B) fala-se muito em novas tecnologias.

C) deve existir mais informagdes para o turista.

D) vende-se bolos de pote na cantina da igreja.

E) Enéas Carneiro ou Chico Mendes ganhar3o o titulo
de embaixador do Acre.

—_— o~ o~ —

Questao 7

No periodo “Um dos escolhidos para essa simulagdo foram
planetas do sistema estelar da and vermelha TRAPPIST-1,
que contém algumas similaridades com o nosso sistema
solar” a oragdo “que contém algumas similaridades com o

nosso sistema solar” é classificada sintaticamente como:

(A) oragdo subordinada substantiva objetiva direta.
(B) oragdo subordinada adjetiva restritiva.

(C) oragdo coordenada sindética conclusiva.

(D) oragdo subordinada adjetiva explicativa.

(E) oragdo coordenada sindética explicativa.

Questao 8

Observe o trecho em destaque:

Isso porque o telescépio James Webb pode, em breve,
enviar informagcGes sobre as atmosferas de planetas
rochosos semelhantes a Terra...

O termo “em breve” esta entre virgulas por se tratar de:

(A) um adjunto adverbial deslocado.
(B) um aposto.

(C) um vocativo.

(D) uma expressao explicativa.

(E) uma locugdo prepositiva.

Questio 9

No trecho “Para isso, eles CRIARAM um simulador de
biosfera que apontava quanto N,O o planeta escolhido
poderia produzir em torno de diferentes tipos de
estrelas...”, a forma verbal CRIARAM ¢é classificada, quanto
a regéncia, como:

(A) intransitivo.

(B) bitransitivo.

(C) verbo de ligacao.
(D) transitivo indireto.
(E) transitivo direto.

Questao 10

Sobre o trecho “Um dos escolhidos para essa simulagdo
foram planetas do sistema estelar da ana
vermelha TRAPPIST-1...”, é CORRETO afirmar que:

(A) se alterarmos “foram” para o pretérito mais-que-
perfeito do indicativo a forma verbal deverda ser
alterada.

(B) a forma verbal presente no trecho esta no pretérito
imperfeito do indicativo.

(C) se alterarmos “foram” para o futuro do presente do
indicativo teremos a forma verbal “serdo”.

(D)a forma verbal “foram”, no contexto em que foi
empregada é a flexdao verbal do verbo “ir”.

(E) a forma verbal “foram” pertence ao grupo dos verbos
regulares.

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO
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RACIOCINIO LOGICO

Questao 11

Jodo deseja colocar uma senha de 5 digitos distintos em
seu smartphone. Ele ndo quer usar os algarismos 3, 6 e 8
devido a presencga desses nimeros em uma senha anterior.
Dessa forma, quantas senhas distintas ele pode criar?

(A) 3450
(B) 2420
(C) 1860
(D) 2870
(E) 1200

Questao 12

Um anagrama é uma espécie de jogo de palavras criado
com a reorganizacdo das letras de uma palavra ou
expressdo para produzir outras palavras ou expressoes.
Sendo assim, quantos anagramas possui a palavra
"aprovado"?

(A) 10.080
(B) 12.800
(C) 8.650
(D) 7.890
(E) 6.030

Questao 13

Redes de Voleibol devem ter aproximadamente 1 metro de
altura por 9,50 a 10 metros de largura em um formato
retangular. Deseja-se passar uma fita vermelha por todo o
contorno da rede, de modo a dar o maior nimero de
voltas com um rolo de fita de 100 metros. Supondo uma
rede com largura maxima, quantas voltas inteiras é
possivel dar com este rolo de fita?

(A) 12
(B) 8
(©) 6
(D) 4
(E) 3

Questao 14

A mde de Ana estd em uma cidade onde o sinal de
telefonia mével possui limitagdes. Sabe-se que é possivel
realizar uma ligagdo dessa cidade para outra se a distancia
entre as cidades for igual a 500 km. Supondo que Ana esta
na cidade localizada no ponto A(400, 800) e a mae de Ana
na cidade B(0, 500), é possivel que as duas se falem?

(A) Ndo, pois estdo distantes 800 km
(B) Nao, pois estao distantes 750 km
(C) Nao, pois estao distantes 1000 km
(D) Sim, pois estdo distantes 350 km
(E) Sim, pois estdo distantes 500 km

Questdo 15

Existem proposicdes que sdo logicamente verdadeiras,
logicamente falsas e nem necessariamente falsas nem
necessariamente verdadeiras. Logo, qual das opgbes a
seguir indica uma contradi¢ao?

A P>QVP]>Q
(B)(PAQ)>P
(Q(PVQ & (~PVv~Q)
(D)P->(PVvAQ)

(E) (PAQ) > (PVQ)

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO

Tipo 1-Pagina5s



Prefeitura Municipal de Acrelandia - AC

IBADE

NOCOES DE INFORMATICA

Questao 16

Para ativar a assistente virtual no Windows 10, qual atalho
o usuario deve utilizar?

(A) Logo do Windows + A.

(B) Alt + Tab.

(C) Logo do Windows + Home.
(D) Logo do Windows + C.

(E) Ctrl + Alt + Tab.

Questao 17

Analise a imagem retirada do MS-Word, e responda.

=

Marcar
Entrada
O icone acima é encontrado na guia:
(A) Referéncias.
(B) Correspondéncias.
(C) Layout.
(D) Design.
(E) Revisdo.

Questao 18

“Um é uma mensagem que possui
conteudo alarmante ou falso e que, geralmente, tem como
remetente ou aponta como autora, alguma instituicdo,
empresa importante o 6rgao governamental.”

Qual golpe da internet preenche a lacuna acima?
(A) Phishing

(B) Hoax.

(C) Pharming

(D) Scan.

(E) Forga bruta.

Questao 19

Cavalo de troia é um programa que além de executar as
fungdes para as quais foi aparentemente projetado, ~
também executa outras fungdes, normalmente maliciosas,
e sem o conhecimento do usuario. Existem diferentes tipos
desse programa, sendo um deles o Dropper, que

(A) inclui backdoor, possibilitando o acesso remoto do
atacante ao computador.

(B) instala ferramentas de negagdo de servico e as utiliza
para desferir ataques.

(C) apaga/altera arquivos e diretérios.

(D) redireciona a navegagdo do wusuario para sites
especificos.

(E) instala outros cédigos maliciosos, embutidos no préprio
codigo do cavalo de troia.

Questao 20

Analise a imagem abaixo.

Qual o tipo de cabo representado por ela?
(A) Cabo coaxial.

(B) Cabo de par trancgado.
(C) Cabo VGA.

(D) Cabo de fibra dptica.
(E) Cabo HDMI.

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO
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HISTORIA E GEOGRAFIA DO ACRE

Questao 21

A legalizagdo da mineragdo em terras indigenas e dareas
protegidas na Amazbnia brasileira pode provocar o
desmatamento de milhares de quildmetros quadrados,
adverte um estudo da revista cientifica Nature
Sustainability publicado em 28 de julho de 2022. A
construcdo de novas estradas pode possibilitar aos
madeireiros ilegais, grileiros e pecuaristas um acesso mais
facil a areas relativamente intocadas da floresta. (Fonte:

Agéncia de Noticias Uol, 29 de julho de 2022, adaptado).

No Brasil, o termo grileiro refere-se:

(A) As pessoas que através da falsificacio de documentos
se apropriam ilegalmente de terras devolutas ou de
terceiros.

(B) A projetos de ocupacdo territorial e colonizagdo.

(C) Aos seringueiros extrativistas.

(D) Aos agricultores familiares.

(E) Aos atingidos por barragem e mineracao.

Questao 22

Brasil e Bolivia assinaram o Tratado de Petrdpolis em 1903,
estabelecendo seus limites de fronteiras, com a
incorporacdo do Acre ao territdrio nacional brasileiro.

A afirmacdo esta:

(A) Incorreta, pois a incorporagdo do Acre ao territério
nacional brasileiro se deu com o Tratado de La Paz de
Ayacucho.

(B) Parcialmente correta, ja que o Tratado de Petrdpolis foi
assinado pelo Brasil e Peru.

(C) Correta, ja que um dos objetivos do Tratado de
Petropolis refere-se ao fim do confronto entre
brasileiros e bolivianos pelo territorio do Acre.

(D) Parcialmente incorreta, a assinatura do Tratado de
Petropolis foi assinado em 1943.

(E) Incorreta, pois o Tratado de Petrdpolis estabelecia o
Acre como territério boliviano.

Questdo 23

No Acre um dos principais grupos indigenas sdo os:

(A) Kaxinawa.
(B) Pataxd.
(C) Xakriaba.
(D) Maxakali.
(E) Puris.

Questao 24

O Acre tornou-se um estado brasileiro em 1962 por
decreto do presidente:

(A) Getulio Vargas.
(B) Jodo Goulart
(C) Julio Prestes.
(D) Janio Quadros.
(E) Costa e Silva.

Questao 25

Ondas de calor estdo cada vez mais frequentes em
diferentes partes do mundo, como é o caso da Europa, que
tem registrado temperatura a partir de 40°C. Esse quadro
climatico é uma das consequéncias:

(A) Do Pacto de Paris.

(B) Do aquecimento Global.

(C) Do fenédmeno climatico das mongGes.
(D) Da inversao térmica.

(E) Das ilhas de calor.

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 26

Calcule o numero de integrantes efetivos e suplentes de
uma CIPA de uma empresa com 98 funcionarios, com um
grau de risco n22.

GRAU Ne de 0a 20 | 30 | 51 81a
de INTEGRANTES 19 a a a 100
RISCO* da CIPA 29 | 50 | 80
Efetivos 1
1 Suplentes 1
Efetivos 1 1
2 Suplentes 1 1
3 Efetivos 1 1 2 2
Suplentes 1 1 1 1
Efetivos 1 2 3 3
4 Suplentes 1 1 2 2

(A) Efetivos: 1; Suplentes:
(B) Efetivos: 1; Suplentes:
(C) Efetivos: 2; Suplentes:
(D) Efetivos: 2; Suplentes:
(E) Efetivos: 2; Suplentes:

LS

Questao 27

De acordo com a Normativa que trata sobre trabalho em
altura, considera-se trabalho em altura toda atividade
executada acima de:

(A) 1,5 metros do nivel inferior, onde haja risco de queda.
(B) 2 metros do nivel inferior, onde haja risco de queda.
(C) 2,5 metros do nivel inferior, onde haja risco de queda.
(D) 3 metros do nivel inferior, onde haja risco de queda.
(E) 3,5 metros do nivel inferior, onde haja risco de queda.

Questdo 28
A identificacdo das exposi¢des ocupacionais aos agentes

fisicos, quimicos e bioldgicos devera considerar as
afirmacgdes abaixo, EXCETO:

(A) descrigdo das atividades.

(B) identificacdo do agente e formas de exposicdo.

(C) possiveis lesGes ou agravos a saude relacionados as
exposicdes ndo identificadas.

(D) fatores determinantes da exposicao.

(E) medidas de prevencgado ja existentes.

Questao 29

De acordo com a Normativa que trata sobre disposi¢Ges
gerais e gerenciamento de riscos ocupacionais, assinale a
alternativa que corresponde a definicdo de canteiro de
obra.

(A) Local privado ou publico, edificado ou ndo, mével ou
imoével, proprio ou de terceiros, onde a empresa ou a
organizagdo exerce suas atividades em cardter
temporario ou permanente.

(B) Area de trabalho mével e temporéria.

(C) Area onde s3o executados os trabalhos.

(D) Area de trabalho fixa e temporaria, onde se
desenvolvem operagGes de apoio e execugcdo a
construgdo, demoli¢do ou reforma de uma obra.

(E) Todo e qualquer servico de engenharia de construgao,
montagem, instalagao, manuteng¢do ou reforma.

Questao 30

Os meios de acesso das maquinas e equipamentos devem
possuir sistema de protegdo contra quedas, como os
travessGes. Em relagdo ao piso ao longo de toda a
extensdo, em ambos os lados, os travessdes superiores
instalados devem possuir altura entre:

(A) 0,90 metros a 1,00 metros.
(B) 1,00 metros a 1,10 metros.
(C) 1,10 metros a 1,20 metros.
(D) 1,20 metros a 1,30 metros.
(E) 1,30 metros a 1,40 metros.

Questdo 31

Os estabelecimentos com carga instalada superior a 75 kW
devem constituir e manter o Prontudrio de InstalagGes
Elétricas, contendo, no minimo:

(A) conjunto de procedimentos e instrugdes técnicas e
administrativas de seguranca e saude, implantadas e
relacionada a NR 12 e descricdo das medidas de
controle existentes.

(B) documentacdo das inspecdes e medicdes do sistema de
protecdo contra explosdes e aterramentos elétricos.

(C) especificagdo dos equipamentos de prote¢do somente
coletiva e o ferramental.

(D) Documentagdo  comprobatéria da  qualificagdo,
habilitagdo, capacitagdo, autorizagdo dos trabalhadores
e dos treinamentos realizados.

(E) certificagOes dos equipamentos e materiais elétricos
em areas desclassificadas.

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO
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Questdo 32

Ha necessidade de inspecionar os locais onde é colocado
os extintores para quando necessario o uso, garantir que o
equipamento esteja no local adequado e a pronto uso.
Sobre as exigéncias e os locais onde devem ser colocados
os extintores, assinale a alternativa CORRETA.

(A) Os extintores ndo deverdo ter sua parte superior a mais
de 1,75 metros acima do piso.

(B) Devera ser pintada de vermelho uma larga area do piso
embaixo do extintor, a qual ndo poderd ser obstruida
por forma nenhuma. Essa area devera ser no minimo
de 1,30 metro x 1,30 metro.

(C) Os extintores deverdo ser colocados em locais com
pouca visualizagdo, evitando que seja violado antes da
real necessidade de uso.

(D) Os extintores deverdo ser colocados em locais onde
haja maior probabilidade de o fogo bloquear o seu
acesso.

(E) Os locais destinados aos extintores devem ser
assinalados por um circulo vermelho ou por uma seta
larga, vermelha, com bordas amarelas.

Questao 33

Nos riscos e causas de acidentes, assinale o principio geral
para uma consequéncia significativa.

(A) Pode prejudicar a integridade fisica e/ou a salde,
provocando lesdo que impliqgue em incapacidade
temporaria por prazo superior a 15 (quinze) dias.

(B) Pode levar a 6bito imediato ou que venha a ocorrer
posteriormente.

(C) Pode prejudicar a integridade fisica e/ou a saude,
provocando lesdo ou sequela permanentes.

(D) Pode prejudicar a integridade fisica e/ou a saude,
provocando lesdo que impligue em incapacidade
temporaria por prazo igual ou inferior a 15 (quinze)
dias.

(E) Nenhuma lesdo ou efeito a saude.

Questao 34

Das alternativas abaixo, assinale a que NAO corresponde a
uma verdade sobre Equipamento de Protecgdo.

(A) Considera-se Equipamento de Protegdo Individual (EPI),
todo dispositivo ou produto, de uso individual utilizado
pelo trabalhador, destinado a protegcdo de riscos
suscetiveis de ameagar a segurang¢a e a saude no
trabalho.

(B) O empregador deve fornecer aos trabalhadores os EPI
adequados de forma gratuita.

(C) Entende-se como Equipamento Conjugado de Protegdo
Individual, todo aquele composto por varios
dispositivos, que o fabricante tenha associado contra
um ou mais riscos que possam  ocorrer
simultaneamente e que sejam suscetiveis de ameacar a
seguranca e a saude no trabalho.

(D) Cabe ao empregador quanto ao EPI exigir seu uso.

(E) Cabe ao empregador quanto ao EPI responsabilizar-se
pela guarda e conservagao.

Questao 35

Sabendo que CIPA significa Comissao Interna de Prevengao
de Acidentes, assinale a alternativa que contenha uma de
suas atribuigdes.

(A) Fiscalizar o processo de identificagdo de perigos e
avaliacdo de riscos bem como dificultar as medidas de
prevengdo implementadas pela organizagdo.

(B) Elaborar e acompanhar plano de trabalho que
possibilite a acdo preventiva em segurancga e saude no
trabalho.

(C) Fiscalizar e multar erros no desenvolvimento e
implementagao de programas relacionados a seguranca
e saude no trabalho.

(D) Informar a organizagdo as informagdes sobre questdes
relacionadas a seguranga e salde dos trabalhadores,
incluindo as Comunicagbes de Acidente de Trabalho -
CAT emitidas pela organizagao, resguardados o sigilo
médico e as informagdes pessoais.

(E) Verificar os ambientes e as condi¢Ges de trabalho
visando agravar situagcdes que possam trazer riscos
para a seguranca e saude dos trabalhadores.

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO

Tipo 1-Pagina9



Prefeitura Municipal de Acrelandia - AC

IBADE

Questao 36

Sobre o processo eleitoral e constituicdo da Comissao
Interna de Prevengdo de Acidentes (CIPA) assinale a
alternativa CORRETA.

(A) Compete ao empregado convocar elei¢Ges para escolha
dos representantes dos empregadores na CIPA, no
prazo minimo de sessenta dias antes do término do
mandato em curso.

(B) A CIPA serd constituida por estabelecimento e
composta de representantes somente dos empregados.

(C) Os representantes da organizagdo na CIPA, titulares e
suplentes, serdo por ela designados.

(D) O mandato dos membros eleitos da CIPA terd a
duragdo de dez anos, permitida uma reeleigdo.

(E) Os membros da CIPA, eleitos e designados serdo
empossados no primeiro dia util do ano seguinte a
eleigdo.

Questao 37

Dentre as alternativas abaixo, assinale a que ndo apresenta
uma atividade que compete ao responsavel técnico
qguando se trata de espago confinado.

(A) Identificar e elaborar o cadastro de espacos confinados.

(B) Permanecer fora do espago confinado, junto a entrada,
em contato ou comunicagdo permanente com os
trabalhadores autorizados.

(C) Adaptar o modelo da Permissdo de Entrada e Trabalho
(PET) de modo a contemplar as peculiaridades dos
espacos confinados da organizagao.

(D) Elaborar os procedimentos de seguranca relacionados
ao espaco confinado.

(E) Elaborar o plano de resgate.

Questao 38

Analise as afirmativas.

Quando o trabalho no espago confinado ndo puder ser
evitado, a identificacdo de perigos e a avaliagdo de riscos
ocupacionais devem considerar:

| - os perigos existentes nas adjacéncias do espaco
confinado que possam interferir nas condi¢cbes de
seguranca do trabalho em espago confinado.

Il - a necessidade de controle de energias perigosas nos
espacos confinados.

Il - a possibilidade de formagdo de atmosferas perigosas.
Estdo corretas as afirmativas:

(A) I'ell, apenas.
(B) Il e lll, apenas.
(C) Il, apenas.

(D) I1l, apenas.
(E) 1, el

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO

Tipo 1-Pagina 10



Prefeitura Municipal de Acrelandia - AC

IBADE

Questao 39

Considerando as cores para seguranga do trabalho,
assinale a alternativa CORRETA sobre a cor Vermelha.

(A) A cor vermelha deve ser usada para assinalar perigo.

(B) E a cor usada para indicar “cuidado!”.

(C)E a cor empregada para identificar e distinguir
equipamentos de prote¢do e combate a incéndio, e sua
localizagdo, inclusive portas de saida de emergéncia.

(D) E a cor usada para caracterizar “seguranca”.

(E) E a cor usada para indicar os perigos provenientes das
radiacdes eletromagnéticas penetrantes e particulas
nucleares.

Questao 40

Sobre trabalhos a céu aberto assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Serdo exigidas medidas especiais que protejam os
trabalhadores contra a insolagdo excessiva, o calor, o
frio, a umidade e os ventos inconvenientes.

(B) Aos trabalhadores que residirem no local do trabalho,
deverdo ser oferecidos alojamentos que apresentem
adequadas condigdes sanitarias.

(C) Para os trabalhos realizados em regides pantanosas ou
alagadigas, serdao imperativas as medidas de profilaxia
de endemias, de acordo com as normas de saude
publica.

(D) Nos trabalhos realizados a céu aberto, ndo é possivel a
existéncia de abrigos, nem mesmo rusticos, capazes de
proteger os trabalhadores contra intempéries.

(E) Os locais de trabalho deverdo ser mantidos em
condicGes sanitarias compativeis com o género de
atividade.

TECNICO EM SEGURANGA DO TRABALHO

Tipo 1-Pagina 1l



